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1.1.  Дошкольное образовательное учреждение  Шарчинский муниципальный детский сад «Радуга» Тюменцевского района Алтайского края (зарегистрировано в межрайонной ИФНС  № 7 по Алтайскому краю 07.12.2007 г, ОГРН 1072261001856) переименовано в муниципальное казённое дошкольное образовательное учреждение Шарчинский  детский сад «Радуга» Тюменцевского района Алтайского края на основании постановления Администрации Тюменцевского района Алтайского края № 501 от 23.11.2010 г. 

Полное  наименование: муниципальное казенное дошкольное образовательное учреждение Шарчинский детский сад  «Радуга» Тюменцевского района Алтайского края.
Сокращенное наименование: МКДОУ Шарчинский детский сад «Радуга».

     
Сокращенное наименование может использоваться наряду с полным наименованием  на печати, в официальных документах и в символике детского сада.

Организационно-правовая форма: учреждение.

Тип учреждения: казенное учреждение.

Тип образовательной организации: дошкольная образовательная организация. 

1.2. МКДОУ является некоммерческой организацией и не ставит извлечение прибыли основной целью своей деятельности.
1.3. Учредителем МКДОУ и собственником ее имущества является: муниципальное образование Тюменцевский район Алтайский край.

Функции и полномочия учредителя МКДОУ осуществляет Администрация Тюменцевского района Алтайского края (далее - Учредитель).

           Функции и полномочия собственника имущества МКДОУ исполняет Комитет Администрации Тюменцевского района по экономике   (далее - Собственник).

 Учреждение находится в ведении Комитета Администрации Тюменцевского района по образованию (далее по тексту – Комитет), являющимся  главным распорядителем бюджетных средств. 

Комитет  осуществляет организационно - контрольные функции в отношении Учреждения в пределах предоставленных Комитету полномочий, установленных Положением о Комитете по образованию.
1.4. Юридический адрес Учреждения: 658587, Россия, Алтайский край, Тюменцевский район, с. Шарчино, ул. Ульяновская , 6 (юридический адрес совпадает с фактическим). 

Образовательная деятельность осуществляется по адресу: Алтайский край, Тюменцевский район, с. Шарчино, ул. Ульяновская, 6.
1.5. МКДОУ  филиалов и представительств не имеет.

ГЛАВА 2. ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ МКДОУ

2.1. Предметом деятельности Учреждения является реализация конституционного права граждан Российской Федерации на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в интересах человека, семьи, общества и государства; обеспечение охраны и укрепления здоровья и создание благоприятных условий для разностороннего развития личности, в том числе возможности удовлетворения потребности учащихся в самообразовании и получении дополнительного образования; обеспечение отдыха граждан, создание условий для культурной, спортивной, и иной деятельности населения.
2.2. Целями деятельности Учреждения является осуществление образовательной деятельности по образовательным программам дошкольного образования. 
2.3. Режим работы Учреждения установлен Учредителем, исходя из потребностей семьи и возможностей бюджетного финансового обеспечения Учреждения и является следующим:

· пятидневная рабочая неделя: понедельник-пятница
· выходные дни: суббота, воскресенье, нерабочие праздничные дни.
 Режим работы Учреждения регламентируется локальным актом и может быть изменен, исходя из потребностей семьи и возможности финансового обеспечения 
2.4. Основными видами деятельности Учреждения является реализация:

• основных общеобразовательных программ дошкольного образования;

• присмотра и ухода за детьми;
2.5. Учреждение реализует в группах общеразвивающей направленности   образовательную программу дошкольного образования (основную общеобразовательную программу дошкольного образования), которая самостоятельно разрабатывается и утверждается Учреждением, в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования и с учетом соответствующих примерных образовательных программ дошкольного образования. 

Освоение образовательных программ дошкольного образования не сопровождается проведением промежуточных аттестаций и итоговой аттестации воспитанников.

Учреждение может реализовывать   дополнительные  общеразвивающие программы   по направленностям:   

- художественно - эстетическое;

-  социально-личностное.  

 Общие требования к реализации образовательных программ дошкольного образования:

· Для реализации образовательных программ используются различные образовательные технологии;
· Использование при реализации образовательных программ методов и средств обучения и воспитания, образовательных технологий, наносящих вред физическому или психическому здоровью обучающихся, запрещается;
· Учебные издания, используемые при реализации образовательной программы дошкольного образования, определяются Учреждением,  с учетом требований федеральных государственных образовательных стандартов, а также примерных образовательных программ дошкольного образования.

Для реализации основных задач Учреждение имеет право:

· Выбирать формы, средства и методы обучения и воспитания, учебные пособия в пределах, определённых законодательством РФ в сфере образования;

· Заключать договоры о сотрудничестве с другими организациями и учреждениями;

· Привлекать дополнительные финансовые источники, в том числе валютные, добровольные пожертвования и целевые взносы физических и юридических лиц, в том числе иностранных;

· Участвовать в международных, региональных, городских, районных и других конкурсах на получение грантов в области образования и культуры, защиты прав детства, здравоохранения, экологии, социальных проблем, а также самостоятельно распоряжаться ими в соответствии с условиями, установленными организациями, проводящими эти конкурсы;

· Вступать в состав объединений (ассоциаций и союзов), которые создаются и действуют в соответствии с законодательством РФ о некоммерческих организациях;

· Осуществлять инновационную деятельность, направленную на совершенствование образовательного процесса; 

· Процессы разработки, принятия, презентации основной общеобразовательной программы, рабочих  прогpaмм  регламентируются локальными актами Учреждения: 
a) Порядком разработки, принятия и утверждения образовательной программы дошкольного образования, 
б) Порядком разработки, принятия и утверждения рабочей программы педагога.  
2.6. Деятельность Учреждения регламентируется нормативными правовыми актами, настоящим Уставом и принимаемыми в соответствии с ним иными локальными нормативными актами. 

Локальные нормативные акты утверждаются приказом заведующего  Учреждением.

При принятии  локальных нормативных актов, затрагивающих права обучающихся и работников Учреждения, учитывается мнение Общего родительского собрания, а также в порядке и случаях, которые предусмотрены трудовым законодательством представительных органов работников Учреждения (Общего собрания трудового коллектива).

Заведующий Учреждением перед принятием решения направляет проект локального нормативного акта, затрагивающего права и законные интересы обучающихся, родителей (законных представителей)  обучающихся и работников Учреждения, и обоснование к нему на Общее родительское собрание, а также в порядке и случаях, которые предусмотрены трудовым законодательством Общее собрание трудового коллектива, представляющее интересы всех или большинства работников Учреждения.

Общее родительское собрание, Общее собрание трудового коллектива  не позднее пяти рабочих дней со дня получения проекта указанного локального нормативного акта направляет заведующему Учреждением мотивированное мнение по проекту в письменной форме.

В случае если мотивированное мнение Общего родительского собрания, Общего собрания трудового коллектива не содержит согласия  с проектом локального нормативного акта, либо содержит предложения по его совершенствованию, заведующий Учреждением может согласиться с ним, либо обязан в течение трех дней после получения мотивированного мнения провести дополнительные консультации с Общим родительским собранием, Общим собранием трудового коллектива в целях достижения взаимоприемлемого решения.

При не достижении согласия возникшие разногласия оформляются протоколом, после чего заведующий Учреждением имеет право принять локальный нормативный акт.

Локальный нормативный акт, по которому не было достигнуто  согласие с Общим  родительским собранием, Общим собранием трудового коллектива может быть обжалован им в соответствующую государственную инспекцию труда или в суд. Общее собрание трудового коллектива также имеет право начать процедуру коллективного трудового спора в порядке, установленном настоящим Кодексом.

Нормы локальных нормативных актов, ухудшающие положение обучающихся или работников Учреждения по сравнению с установленным законодательством об образовании, трудовым законодательством, положением, либо принятые с нарушением установленного порядка, не применяются и подлежат отмене Учреждением.

ГЛАВА 3. УПРАВЛЕНИЕ УЧРЕЖДЕНИЕМ.

Управление Учреждением осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», нормативными правовыми актами Российской Федерации и уставом образовательной организации.

3.1. Единоличным исполнительным органом Учреждения является заведующий, к компетенции которого относится осуществление текущего руководства ее деятельностью, в том числе:

- организация осуществления в соответствии с требованиями нормативных правовых актов образовательной и иной деятельности Учреждения; 

- организация обеспечения прав участников образовательного процесса в Учреждении;

- организация разработки и принятие локальных нормативных актов, индивидуальных распорядительных актов;

- прием обучающихся в образовательную организацию;

- создание необходимых условий для охраны и укрепления здоровья, организации питания обучающихся;

- разработка и утверждение по согласованию с учредителем программы развития Учреждения;

- разработка и принятие правил внутреннего распорядка обучающихся, правил внутреннего распорядка работников Учреждения;

- организация научно-методической работы, в том числе организация и проведение научных и методических конференций, семинаров;

- обеспечение создания и ведения официального сайта образовательной организации в сети «Интернет»;

- материально-техническое обеспечение образовательной деятельности, оборудование помещений в соответствии с государственными и местными нормами и требованиями, в том числе в соответствии с федеральными образовательными требованиями, образовательными стандартами;

- организация и контроль работы административно-управленческого аппарата;

- предоставление учредителю и общественности ежегодного отчета  о поступлении и расходовании финансовых и материальных средств, а также отчета о результатах самообследования;

- установление штатного расписания; прием на работу работников, заключение и расторжение с ними трудовых договоров, распределение должностных обязанностей, создание условий и организация дополнительного профессионального образования работников;

- создание безопасных условий обучения, воспитания обучающихся, присмотра и ухода за обучающимися, их содержания в соответствии с установленными нормами, обеспечивающими жизнь и здоровье обучающихся, работников образовательной организации;

- обеспечение реализации в полном объеме образовательных программ, соответствие качества подготовки обучающихся установленным требованиям, соответствие применяемых форм, средств, методов обучения и воспитания возрастным, психофизическим особенностям, склонностям, способностям, интересам и потребностям обучающихся;

- имеет право приостановления выполнения решений коллегиальных органов управления или наложения вето на их решения, противоречащие законодательству, уставу и иным локальным нормативным актам;

- имеет право решать вопросы, которые не составляют исключительную компетенцию коллегиальных органов управления Учреждением, определенную настоящим Уставом.

Заведующий принимает решения самостоятельно, если иное не установлено настоящей главой, и выступает от имени Учреждения без доверенности. 

3.2. Заведующий Учреждением назначается Комитетом по образованию.

3.3. Органами коллегиального управления Учреждением являются:

· Общее собрание трудового коллектива;

· Совет педагогов;

· Управляющий совет Учреждения;
· Общее родительское собрание.
3.3.1. Общее собрание трудового коллектива является постоянно действующим высшим органом коллегиального управления. В Общем собрании трудового коллектива участвуют все работники, работающие в Учреждении на основании трудовых договоров. Общее собрание трудового коллектива действует бессрочно. Общее собрание трудового коллектива может собираться по инициативе заведующего Учреждением и  совета педагогов. Общее собрание трудового коллектива созывается по мере надобности, но не реже одного раза в год. Общее собрание трудового коллектива избирает председателя, который выполняет функции по организации работы собрания, и ведет заседания, секретаря, который выполняет функции по фиксации решений собрания. Заседание Общего собрания трудового коллектива правомочно, если на нем присутствует более половины работников Учреждения.

 К компетенции Общего собрания трудового коллектива  относится:

- принимает коллективный договор, правила внутреннего трудового распорядка Учреждения; 

- дает рекомендации по вопросам принятия локальных актов, регулирующих трудовые отношения с работниками Учреждения; 

- дает свои рекомендации по плану финансово-хозяйственной деятельности Учреждения и  заслушивает отчет заведующего Учреждением о его исполнении; 

- определяет критерии и показатели эффективности деятельности работников, входящих в положение об оплате труда и стимулировании работников;

- избирает представителей работников в комиссию по трудовым спорам Учреждения; 

- обсуждает вопросы состояния трудовой дисциплины в Учреждении, дает рекомендации по ее укреплению;

- рассматривает иные вопросы деятельности Учреждения, принятые Общим собранием трудового коллектива к своему рассмотрению либо вынесенные на его рассмотрение заведующим Учреждением. 

Решения Общего собрания трудового коллектива  принимаются открытым голосованием простым большинством голосов, присутствующих на заседании. В случае равенства голосов решающим является голос председателя.

Решения о социальной поддержке работников, о распределении стимулирующих выплат, о поощрении работников принимаются по согласованию с заведующим Учреждением.

Деятельность Общего собрания трудового коллектива  регулируется локальным актом – «Положением об Общем собрании трудового коллектива».

3.3.2. Совет педагогов является постоянно действующим органом коллегиального управления, осуществляющим общее руководство образовательным процессом. 
В Совет педагогов входят все педагогические работники, работающие в Учреждении на основании трудового договора. 
Совет педагогов  действует бессрочно.
Совет  педагогов  собирается по мере надобности, но не реже одного раза в квартал.
Совет педагогов может собираться по инициативе заведующего Учреждением. 
Совет педагогов избирает председателя, который выполняет функции по организации работы Совета, и ведет заседания, секретаря, который выполняет функции по фиксации решений Совета. Заседание Совета педагогов правомочно, если на нем присутствует более половины членов Совета.

 К компетенции Совета педагогов относится:

- реализация государственной политики по вопросам образования;

- совершенствование организации образовательного процесса Учреждения; 

- разработка и согласование образовательных программ Учреждения; 

- принятие решений о ведении платной образовательной деятельности по конкретным образовательным программам;

- определение основных направлений развития Учреждения, повышения качества и эффективности образовательного процесса; 

- вовлечение родителей (законных представителей) в образовательный процесс.

Решения Совета педагогов принимаются открытым голосованием простым большинством голосов, присутствующих на заседании. В случае равенства голосов решающим является голос председателя.

Деятельность Совета педагогов регулируется локальным актом – «Положением о Совете педагогов».

3.3.3.  Общее руководство Учреждением как образовательным Учреждением осуществляет 

Управляющий совет Учреждения, избираемый на 2 года и состоящий из:

- избираемых членов, представляющих:

- родителей (законных представителей) воспитанников;

- работников Учреждения;
 - заведующего Учреждением;

- представителя Учредителя.
Общая численность Управляющего совета Учреждения составляет 9 человек.

Количество членов  Управляющего совета Учреждения из числа родителей (законных представителей) составляет 3 человека.

Количество членов  Управляющего совета Учреждения из числа работников Учреждения  составляет 4 человека. 
Остальные места в Управляющем совете Учреждения занимают:

- заведующий Учреждением;

- представитель Учредителя.
Члены управляющего совета Учреждения из числа родителей (законных представителей) воспитанников избираются на Общем родительском собрании.
Члены Управляющего совета Учреждения из числа работников Учреждения избираются
 на Общем собрании трудового коллектива.

Работники Учреждения, дети которых обучаются в Учреждении, не могут быть  избраны в члены Управляющего совета Учреждения в качестве родителей (законных представителей) воспитанников.

Процедура выборов членов Управляющего совета Учреждения определяется Управляющим советом Учреждения самостоятельно.
После проведения процедуры выборов Управляющий совет Учреждения считается сформированным и приступает к осуществлению своих полномочий. На первом заседании  сформированный в полном составе Управляющий совет Учреждения выбирает из своего числа председателя, заместителя (заместителей), секретаря Управляющего совета Учреждения. Представитель Учредителя, заведующий Учреждением не могут быть избраны председателем Управляющего совета Учреждения.
К компетенции Управляющего совета Учреждения относится:
-   принятие программы развития Учреждения;

-   принятие программы сохранения и развития здоровья воспитанников;

-   принятие программы развития воспитательно-образовательной работы в Учреждении;

- вынесение на рассмотрение руководителя Учреждения вопроса о предоставлении Учреждением дополнительных образовательных услуг, в том числе и платных;

- обеспечение общественного участия в развитии системы управления качеством образования в Учреждении;

- осуществление общественной экспертной оценки методик ведения воспитательно-образовательного процесса и образовательных технологий, применяемых в Учреждении;

- определение путей взаимодействия Учреждения с иными учреждениями и организациями в интересах обеспечения качества образования;

- согласование Положения  о порядке и условиях распределения стимулирующей части ФОТ работников Учреждения;

- внесение и рассмотрение предложений по внесению изменений и (или) дополнений в Устав Учреждения по всем вопросам его деятельности.
Управляющий совет Учреждения правомочен, при наличии оснований, ходатайствовать перед заведующим  Учреждением о расторжении трудового договора с педагогическими работниками и работниками из числа вспомогательного и административного персонала.

Деятельность управляющего совета Учреждения регулируется локальным актом – «Положением об управляющем совете Учреждения».


3.3.4. В состав Общего родительского собрания входят все родители (законные представители) воспитанников Учреждения.


Общее родительское собрание избирает из своего состава Родительский комитет Учреждения 
  Для ведения заседаний Общее родительское собрание из своего состава выбирает председателя и секретаря сроком на 1 учебный год. Председателем, как правило,  избирается председатель Родительского комитета Учреждения.
В необходимых случаях на заседание Общего родительского собрания приглашаются педагогические, медицинские и другие работники Учреждения, представители общественных организаций, учреждений, представители Учреждения. Необходимость их приглашения определяется председателем Родительского комитета Учреждения.
Общее родительское собрание Учреждения ведет заведующий Учреждением совместно с председателем Родительского комитета Учреждения.
Председатель Общего родительского собрания Учреждения:


- обеспечивает посещаемость Общего родительского собрания совместно с председателями родительских комитетов групп;

- совместно с заведующим Учреждением организует подготовку и проведение Общего родительского собрания;


 - совместно с заведующим Учреждением определяет повестку дня Общего родительского собрания;


- взаимодействует  с председателем Родительского комитета;


- взаимодействует с заведующим Учреждением по вопросам проведения собрания, выполнения его решений.
Общее родительское собрание работает по плану, составляющему часть годового плана работы Учреждения.


Общее родительское собрание собирается не реже 2 раза в год.
Заседания Общего родительского собрания правомочны, если на низ присутствует не менее половины всех родителей (законных представителей) воспитанников Учреждения.


К компетенции Общего родительского собрания Учреждения относится:


- выбирать Родительский комитет Учреждения;

- знакомиться с Уставом и другими локальными актами Учреждения, касающимися взаимодействия с родительской общественностью, поручает Родительскому комитету Учреждения решение вопросов о внесении в них изменений и дополнений;

- изучает основные направления образовательной, оздоровительной и воспитательной деятельности в Учреждении вносит предложения по их совершенствованию;


- заслушивает вопросы, касающиеся содержания, форм и методов образовательного процесса, планирования педагогической деятельности Учреждения;


- принимает информацию заведующего, отчеты педагогических и медицинских работников о состоянии здоровья детей, ходе реализации воспитательных и образовательных программ, результатах готовности детей к школьному обучению;

- решает вопросы оказания помощи воспитателям группы в работе с неблагополучными семьями;


- вносит предложения по совершенствованию педагогического процесса в Учреждении;


- участвует в планировании совместных с родителями (законными представителями) мероприятий в Учреждении;


- принимает решение об оказании посильной помощи Учреждению в укреплении материально-технической базы, Учреждения благоустройству и ремонту его помещений, детских площадок и территории силами родительской общественности;


- планирует организацию развлекательных мероприятий с детьми сверх годового плана, обеспечение их подарками к праздникам;

- принимает решение об оказании благотворительной помощи, направленной на развитие Учреждения, совершенствовании педагогического процесса в Учреждении.

Решение Общего родительского собрания принимаются открытым голосованием  и считается, принятым, если за него проголосовало не менее 51% присутствующих и является рекомендательным.
Организацию выполнения решений Общего родительского собрания осуществляет Родительский комитет.
Непосредственным выполнением решений занимаются ответственные лица, указанные в протоколе заседания Общего родительского собрания. Результаты докладываются Общему родительскому собранию на следующем заседании.


Деятельность Общего родительского собрания регулируется локальным актом – «Положением об Общем родительском собрании». 
ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЕ ПОЛОЖЕНИЯ
4.1. Изменения в устав Учреждения вносятся в порядке, установленном Учредителем.

4.2. Изменения в Устав вступают в силу после их государственной регистрации в порядке, установленном законодательством РФ.

4.3. Источниками формирования имущества Учреждения являются имущество и денежные средства, переданные учредителем, безвозмездные поступления в денежной и имущественной форме, а также иные источники в соответствии с законодательством Российской Федерации.
4.4. Реорганизация (слияние, присоединение, разделение, выделение, преобразование) и ликвидация Учреждения осуществляется в случаях и порядке предусмотренных гражданским законодательством.

4.5. При реорганизации Учреждения все служебные документы (управленческие, финансово-хозяйственные, по личному составу и др.) передаются в установленном порядке правопреемнику Учреждения.

4.4. В случае ликвидации Учреждения имущество, закрепленное за Учреждением на праве оперативного управления, оставшееся после удовлетворения требований кредиторов, а также имущество, на которое в соответствии с федеральными законами не может быть обращено взыскание по ее обязательствам, передается ликвидационной комиссией собственнику соответствующего имущества.
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